

Výsledky voleb.

Vítězství demokratů je větší než kdo očekával.

Že bude volit New York a bezpochyby i Indiana demokraticky, bylo skoro jisto, však že by státy Illinois a Wisconsin do řad demokratických volbou presidentskou se postavily, to málokdo očekával. Jak jsme se již včera zmínil, budou mít demokraté skoro celou spolkovou vládu v rukou, poněvadž i v senátu budou mít ne-li většinu, tedy aspoň tolik členů co republikáné. V poslanecké sněmovně budou mít republikáné 114, demokraté 227, strana lidu rozhodných poslanců 15.

Illinois jest dnešního dne úplně demokratickým státem. Nově zvolené zákonodárstvo bude státi následovně: V senátu 24 republikáni, 27 demokratů, 73 republikáni, 80 demokratů. Státní lístek jest následující:

Governér John P. Altgeld, místogovernér Joseph R. Gill, tajemník Wm. H. Harichsen, auditor David Gore, státní návladní Maurice T. Moloney, pokladník Rufus N. Ramsay, důvěrníci Isaac S. Raymond, Nap'n B. Morrison.

New York dal Clevelandovi 54,000 hlasů většiny. Tak ohromné vítězství dá se vysvětliti jenom tím, že Tammanité úplně se zapřáhli do vozu demokratického a se s Clevelandem smířili. Ve městě New Yorka zvolen mayorem Tammanita Gilroy. Zákonodárstvo jest značnou většinou demokratické.

Wisconsin jest také státem, jenž letos poprvé od občanské války odevzdal hlasy elektorální straně demokratické. Zákonodárstvo rovněž bude slušnou většinou demokratické, z čehož nevyhnutelně následuje, že spolkový senator, starý republikán Philetus Sawyer učiní místo některému demokratovi. Státní úřady jsou v rukou demokratů a sice zvoleni jsou:

Governér George W. Peck, místogovernér Karel Jonáš, tajemník T. J. Cunningham, pokladník John Hunn, státní návladní J. D. O'Connor, školní dohlížitel O. E. Wells, železn. komisař Thomas Thompson, pojišťující komisař W. M. Roat.

Massachusetts volil pro Harrisona, však mladý demokratický guvernér Russell zvítězil nad republikánským kandidátem Hailem. Celkem však dostali letos ve státu tomto republikáni o 30 procent hlasů více než v r. 1888, kdy měli nebyvalé většiny.

Texas zvolil Clarka za guvernéra většinou asi 3300 hlasů nad Hoggem. Oba jsou demokraté, ale Clark jest neodvislý. Kandidát strany lidu Nugent dostal značný počet hlasů, daleko větší než náčelníci obou stran očekávali.

Alabama volila pouze presidenta a kongresníky. Jest značnou většinou demokratická a spojené dvě druhé strany nedovedly většinu její zviklat. V Montgomery strhla se u volebního osudí rvačka a soudce F. C. Randolph zastřelil jistého W. T. Metcalfa, Soudce sedl ve vězení.

V Nebrasce nevedlo k cíli spojení demokratů se stranou lidu. Republikáni zvolili svého guvernéra Crounsea, presidentské elektory většinou 15,000 hlasů i zákonodárstvo, které bude ustanovovati nového spolkového senatora. Tři lístky byly v poli, však demokraté byli vyzváni státním výborem, aby bla-

sovali pro elektory Weaverovy, čemuž se někteří opřeli.

Colorado volilo úplně "střibříňácky," za presidenta Weavera a za kongresníky Lafe Pencea a Johna C. Bella; podobně dopadla i volba zákonodárstva.

Michigan odevzdal 10 hlasů Harrisonovi, 4 Clevelandovi. Ve státní i kongresní volbě dostali většinu republikáni. Za guvernéra zvolen Rich, republikán.

Jižní Dakota odtrhla se z republikánské řady a volila pro Weavera za presidenta. Republikáni tvrdí, že získali státní úředníky; kdo bude mít většinu v zákonodárstvu, není doposud známo, však podobá se, že to bude nejspíše strana lidu.

Po volbě.

Dnes je již možno říci, že jsou národní volby úplně rozhodnuty, až na dva státy, Ohio a Nebrasku, ačkoli se najisto očekává, že první odevzdalo elektorální hlasy Clevelandovi, druhá Weaverovi. Zde podáváme výsledek dle nejnovějších zpráv a klademe státy dle tří řad podle toho, pro koho volily:

<i>Cleveland:</i>	<i>Harrison:</i>
Alabama 11	Iowa 13
Arkansas 8	Maine 6
California 9	Massachusetts 15
Connecticut 6	Michigan 8
Delaware 3	Minnesota 9
Florida 4	Montana 3
Georgia 13	New Hampshire 4
Idaho 3	Sev. Dakota 3
Illinois 24	Oregon 3
Indiana 15	Pennsylvanien 32
Kentucky 13	Rhode Island 4
Louisiana 8	Jižní Dakota 4
Maryland 8	Vermont 4
Michigan 6	Washington 3
Mississippi 9	Wyoming 3 — 115
Missouri 17	
New Jersey 10	<i>Weaver:</i>
New York 36	Colorado 4
Sev. Carolina 11	Kansas 10
Ohio 23	Nebraska 8
Jižní Karolína 9	Nevada 3
Tennessee 12	Oregon 1—16
Texas 15	
Virginia 12	
Záp. Virginia 6	
Wisconsin 12 — 303.	

Clevelandovi neschází mnoho do tří čtvrtin všech elektorálních hlasů, Harrison má pouze o čtyři hlasy více než čtvrtinu, jest tedy porážka jeho úplná. Zvláště ztráta Ohia, státu McKinleyova, a Indiany, státu Harrisonova, je významná. Republikánům zbyla pouze Pennsylvanie, Iowa, Massachusetts a Minnesota, jakož i kus Michiganu. Ostatní jejich státy nemají žádné důležitosti. Lavina, která republikánskou vládu smetla, jest tudíž ještě mocnější než před dvěma lety.

Známy nedělníci a temperenciáři, bývalý senátor Blair, kterýž se ucházel o místo do kongresu na republikánském lístku v New Hampshire, poražen byl značnou většinou.

V okrese Johnson ve Wyomingu zvolena byla paní Anna Scallyová za smírčího soudce.

V Coloradu snad neprošel jediný kandidát na jiném lístku než na populistickém.

Jak jsme již dříve sdělili, zvoleno bylo v New Yorku zákonodárstvo značnou většinou demokratické a toto bude ustanovovati na příštích šest roků nového spolkového senatora na místo došavadního, republikána Hiscocka. Místo toto jest cílem ctízádnosti a vrcholem tužby mnohých vynikajících Tammanů.

Zdá se, že je obdržel guvernér Flower, čímž by zároveň uspokojen byl i místogovernér Sheehan, jenž stal by se pak hlavou státu. Také nadaný právník Burke Cockran nepohrdl by místem tímto, ačkoli jeho přátelé tvrdí, že on po něm netouží, máje dosti na své rozsáhlé a výnosné praxi a na svém místě v poslanecké sněmovně kongresní.

Složení příštího kongresu lze již ze zpráv došlých skoro podrobně sestavit, ač ještě nejsou výsledky ve všech okresech různých států zajištěny. Zdá se však přece býti zajištěno, že demokraté budou mít většinu aspoň osmdesáti členů nad republikány. Strana lidu bude mít asi deset rozhodných zástupců a mimo to veliký počet jiných polovičatých, kteří zvoleni byli spojenými stranami. V senátu zasedalo doposud 47 republikánů, 39 demokratů a 2 aliančníci. V novém senátu však bude aspoň 43 demokratů, tolikéž republikánů a dva aliančníci. Budou tedy demokraté právě tak silni jako republikáné.

Jak asi bude složen příští Clevelandův kabinet, bylo by ještě předčasno mluvit; Cleveland ovšem je velice zavázán některým mužům, kteří mu k vítězství dopomohli. Na prvním místě je to Whitney, bývalý Clevelandův tajemník námořnictva, jemuž nový president dá každé místo v kabinetu, které bude si přát. Whitney dopomohl Clevelandovi již před dvanácti roky ke guvernerské nominaci a letos proň před i při konvenci mnoho vykonal a na kampaň jeho ze své pokladny mnoho peněz vydal; nyní mu to ovšem bude všecko nahrazeno. Druhý muž, který mnoho pro Clevelanda vykonal, je illinoiský spolkový senator Palmer. Kdyby Palmer se vši rozdílností nebyl odmítl nominaci presidentskou, kterou mu chtěli jeho illinoisští stoupenci vybojovat, nebyl by mohl býti Cleveland na první hlasování nominován a potom by bylo se Tammanitům podařilo jej porazit. Předsedovi národního výboru Harritymu jest také Cleveland velice zavázán díky za obratné vedení kampaně. Mimo to je jisto, že bude do kabinetu dosazen některý politikář ze západního pobřeží, z Californie, poněvadž tato letos volila také pro Clevelanda. O úřady kabinetní i jiné bude ovšem nyní mnoho ucházeti, z nichž bude musit Cleveland nejméně devadesát procent odmršiti pro nedostatek míst, jež jsou na zadání.

Český komisař v Clevelandu.

Krajan Vevera v Clevelandu, kterýž navržen demokraty za okresního komisaře, zvolen byl zároveň s celým demokratickým lístkem. "Volnost" píše následovně:

Vevera běžel dosti pěkně, ač mohlo to být lepší. Je patrné, že uskočilo mu strašení, že jest katolíkem a že již máme v úřadě až příliš katolíků. Na druhé straně Ryan také je katolíkem, Johnston navnadil si katolíky různými prezenty — těm to nevařilo, snad proto že nejsou Češi. Tím nečiníme krajanům výtek, naopak k jejich cti dlužno doznat, že v českých wardách, až na nepatrné výjimky, dostal Vevera všechny české hlasy. V městě dostal Vevera o 3,521 hlasů víc než King, v okrese ale předčil ho King 1062 hlasy, takže Vevera zvolen 764 hlasy. Málo, ale postačí. Máme tedy, co náš stát osazen jest Čechy, prvního českého komisaře nejprřednějšího okresu ve státě.

Starosta homesteadský.

Homestead, Pa., 8. listopadu. — Starosta města Homesteadu McLuckie, jenž odtud odejel před třemi měsíci do

Youngstownu, Ohio, oznámil dnes radě městské, že odstoupje z tohoto svého úřadu. McLuckie účastnil se horlivě stávký a nyní by jej společnost Carnegieova za to uštvala. Za to že stál při lidu, k němuž se sám hlásí, byl postaven nyní pod několik obžalob pro vraždu, spiknutí, výtržnost, velezradu a všechny možné zločiny, právě tak jako McDonnell a jiní předáci stávkářů. Frick nemfni ve své bojli ustáti, dokud jich několik nepřivede na šibenici, ač se mu to sotva podaří.

Nové srážky v Homesteadu.

Homestead, Pa., 13. listopadu. — Od pověstného dne 6. července neudála se zde taková bitva, při níž by vyměněno bylo tolik výstřelů, jako dnes. Několik lidí bylo poraněno a zvláště tři stávkáři, McFadden, Jones a Prichard odnesli si poranění těžké. Tři unioioví dělníci, černoši, ubírali se do práce a jeden stávkář na Fourth ave. stojící řekl jim něco nepěkného do očí. Všichni tři černoši se na něho vrhli, srazili ho k zemi a počali ho surově mlátit. Jeho křikem přilákáno bylo as dvacet lidí a v jediné minutě bylo tu přes pět set mužů, žen a dětí, kteří se shromáždili s velikou rychlostí, jako to v Homesteadu bývá. Černoši dostali se mezi tím do rvačky s několika stávkáři a vidouce, že výprasku neujdou, sáhli do kapes a každý namířiv dva revolvery proti lidu, postavil se zády ke zdi. Šest ran padlo a dáv stávkáři byli těžce poraněni. Černoši se mezitím dali na ústup kolem zdi k otevřené ulici, kudy by mohli uniknouti. Vypálivše ještě několik proušledovatelů, veběhli do uličky a utkali ku svému domovu. Za nimi sypal se takřka pravý déšť kulí z revolverů. Černoši ukryli se do svých domů a lid je oblehl. Opět bylo mnoho ran vypáleno, ale mezitím přišel oblehaným ku pomoct zástup padesáti černošů ze sousední vesnice Shanty Hill. Však dříve než mohlo dojít na novou srážku, byli tu šerifovi pomocníci a rozehnali lid. Mnoho stávkářů bylo zatčeno, černoši však jsou dosud na svobodě.

Šťastná země.

New York, 13. listopadu. — Americká loď "A. J. Fuller", kteráž asi před sto dny vypravila se na cesty po pacifickém oceanu, přibyla včera do New Yorku a kapitán její přinesl nejnovější zprávy z komunistické osady na tichomořském ostrově Pitcairu. Obyvatelé tohoto ostrova jsou potomky povstálých námořníků z válečné lodi anglické, jmenem Bounty, kteří byli na ostrov tento vysazeni v roce 1790. Pojali za manželky tahírské ženy a nyní jest již potomstvo jejich velmi četné. Jest skoro bílé barvy jako evropské. Když se loď "Fuller" objevila u břehů ostrova, vystoupil na palubu vrchní úředník ostrovanů Wm. Sixman, kterýž vypravoval kapitánovi a plavcům, že ostrov má nyní 139 obyvatelů, vesměs zdravých, spokojených a šťastných. Po 6 roků na ostrově nikdo nezemřel ani se nevystěhoval. Po tři měsíce nezavítala k ostrovu tomu žádná loď a proto příjezd parníku Fuller spůsobil mezi ostrovany pochopitelné vzrušení. Lid nemá žádných peněz a majetek jest všem společný tak, že má na něm každý rovný podíl. Obyvatelstvo jest dosti vzdělané a pokročilé a kupuje knihy z Evropy. Kapitán Colcord vyměnil mnoho šatstva, kněh a potravin za banany, kokosové ořechy a jiné ovoce.

"Týdenní Hlasatel"

pouze za \$2.00 na celý rok.